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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Ανάπτυξης  

2. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Νέες ανατιμήσεις σε κρέας και γαλακτοκομικά. Προβλήματα του  

e-katanalotis και υπερκέρδη εταιρειών.» 

 

 Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας « in.gr » το τελευταίο διάστημα 

παρατηρείται αύξηση των βασικών αγαθών όπως το κρέας και τα γαλακτοκομικά 

προϊόντα, δημιουργώντας επιπρόσθετη οικονομική επιβάρυνση στους καταναλωτές.  

 Τα νοικοκυριά ανησυχούν για ένα δύσκολο φθινόπωρο, κάτι που αποτυπώνεται 

και στους δείκτες οικονομικού κλίματος. Το γεγονός μάλιστα ότι οι Έλληνες κόβουν 

από παντού για να βγει ο μήνας αποτυπώνεται και στις σχετικές έρευνες: Οι 6 στους 10 

μειώνουν τις δαπάνες τους, οι 4 στους 10 τις ψαλιδίζουν κατά το ήμισυ, ο ένας στους 

δύο δεν θα πάει καν διακοπές, και όσοι πάνε θα μειώσουν τις ημέρες διαμονής.  

 Μια σειρά διεθνών και εσωτερικών παραγόντων στρώνουν το έδαφος για νέες 

πληθωριστικές πιέσεις με τον πρόεδρο των Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδος, 

Απόστολο Ραυτόπουλο, να προειδοποιεί ότι «τις επόμενες μέρες θα δούμε πολύ μεγάλες 

αυξήσεις, όχι μόνο στο κρέας, αλλά και σε όλα τα γαλακτοκομικά». Μάλιστα, για το 

κρέας προέβλεψε πως οι καταναλωτές θα χρειαστεί να βάλουν ακόμα βαθύτερα το χέρι 

στην τσέπη αναμένοντας αυξήσεις μεταξύ 15 και 20%.  

 Η αυξητική τάση τιμών έχει αποτυπωθεί στους πρόσφατους δείκτες της 

Eurostat. Η Ελλάδα, τον Ιούλιο, είχε τον 4ο υψηλότερο πληθωρισμό στην Ευρωζώνη 

με 3% (από 2,5% τον Ιούνιο), ενώ ο μέσος όρος της ΕΕ κυμάνθηκε στο 2,6%. Τα 

τρόφιμα στην Ελλάδα ακρίβυναν σε σύγκριση με πέρυσι κατά 1,5%.  

 Επίσης, ο κύριος Ραυτόπουλος αποκάλυψε ότι εμφανίζονται μικρότερες τιμές 

στην πλατφόρμα « e – katanalotis » από αυτές που ισχύουν στο ράφι. Πρέπει να 

τονιστεί στο σημείο αυτό ότι η πλατφόρμα αυτή σχεδιάστηκε με σκοπό οι καταναλωτές 

να ενημερώνονται για τις τιμές των προϊόντων.   
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 Ο πρόεδρος της ΕΕΚΕ δεν αρκέστηκε μόνο σε αυτά. Επικαλούμενος την έκθεση 

της Τράπεζας της Ελλάδος που μας έδειξε ότι σε 41 τυποποιημένα προϊόντα είμαστε 

ακριβότεροι στην ευρωζώνη κατά 10% αλλά και στην έκθεση της PWC σχολίασε πως 

«είμαστε παγκόσμιοι πρωταθλητές στην απληστία των κερδών» και «αυτό τα λέει 

όλα!».  

 Σύμφωνα με την PWC οι Ελληνικές εταιρείες αναφέρουν αύξηση τζίρου 17,8%  

και μεικτό περιθώριο κέρδους 15,8%, όταν ο παγκόσμιος μέσος όρος ήταν 11,6% και 

10,8% αντίστοιχα, γεγονός που εγείρει ανησυχίες για την ομαλή λειτουργία της αγοράς 

και το ανταγωνισμό.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύει να λάβει η κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει τις 

αυξήσεις στις τιμές του κρέατος και των γαλακτοκομικών προϊόντων, προστατεύοντας 

τους καταναλωτές από την ακρίβεια; 

2. Τι μέτρα θα ληφθούν για τη βελτίωση της λειτουργίας της πλατφόρμας                    

«e-katanalotis » ώστε να παρέχει αξιόπιστες και επικαιροποιημένες πληροφορίες στους 

καταναλωτές; 

3. Ποιες είναι οι ενέργειες της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση των υπερκερδών που 

καταγράφονται σε συγκεκριμένες εταιρείες, σύμφωνα με την έκθεση της PwC;  

4. Ποια μέτρα προτίθεται να εφαρμόσει η κυβέρνηση για την ενίσχυση του 

ανταγωνισμού στην αγορά, προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα αισχροκέρδειας; 

5. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να στηρίξει τους παραγωγούς και τους προμηθευτές, 

ώστε να εξασφαλιστεί μια δίκαιη και βιώσιμη αλυσίδα εφοδιασμού που θα αποτρέψει 

μελλοντικές απότομες ανατιμήσεις; 

6. Ποια είναι η στρατηγική της κυβέρνησης για την παρακολούθηση των τιμών των 

βασικών αγαθών και την ενημέρωση των πολιτών σχετικά με τις αιτίες και τις 

προοπτικές των αυξήσεων;  
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